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Ata da 798^ (Septingentésima Nonagésima Oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal
de Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de Abril do ano de dois mil e

dezessete, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de Carvalho

"Roberto Preto", Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo Bazzan "Betinho", Nédio Capellari
"Nédio da Palmasola", Reginaldo Martins Ribeiro "Carreirinha", Ricardo Nogueira,
Genival Jesus de Almeida "Professor Genival", e Wellington Barranco Pereira

"Mercadinho". O senhor Presidente justificou a ausência do vereador Pedro Coelho que
por motivos particulares não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o

senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Betinho e
Professor Genival para comporem a Mesa como Primeiro e Segundo Secretário,

respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da

Democracia, declarou abertos os trabalhos da 798^ Sessão Ordinária. Convidou o vereador

'Hicardo Nogueira" para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata

da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que

não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das

Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios N°. 278, 264, 265, 266, 267,
268, 269, 270, 271, 271, 273, 274, 275 e 276/2017 do Gabinete do Prefeito. De Diversos:

Oficio N°. 01/2017 da secretaria de agricultura; Oficio N°. 49/2017 do gabinete do
deputadofederal Carlos Bezerra; Oficio N°. 002/2017 expedido pelo vereador Carreirinha
para o coronel Wesney de Castro Sodré e Ofício 002/2017 expedido pelo gabinete do
vereador Edson Kokojiski ao pastor da Igreja Assembléia de Deus. Leitura da Mensagem

que está dando entrada: Mensagem N®. 044/2017 - "Dispõe sobre a instituição do
Conselho Municipal da Cidade do Município de Brasnorte/MT, e dá outras providências".

Leitura do Requerimento que está dando entrada de autoria do Vereador: Ricardo

Nogueira N°. 014/2017 - "Requer do Chefe do Poder Executivo Municipal: "Que crie as
regras normativas que discipline e estabeleça critérios e parâmetros para Declaração de
Utilidade Pública e Interesse Social"". Leitura das Indicações de autoria dos

vereadores que estão dando entrada: Betinho e Plenário N°. 082/2017 - "Indica ao

Deputado Estadual DEM/MT, Excelentíssimo senhor Dilmar Dal Bosco: "Destinação de
Academia da Saúde para atender o Clube da Terceira Idade de Brasnorte/MT"; N".
083/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que; "Instaure Procedimento

de homologação do Aeroporto Municipal junto a Agência Nacional de Aviação Civil
(ANAC) e Departamento de Controle de Espaço Aéreo (DECEA)Reginaldo

"Carreirinha" e Plenário N". 084/2017 - "Indica ao Coronel PM Wesney de Castro

Sodré, Comandante da Polícia Militar Regional VII: "A transferência do Cabo PM
Manoel Santos da Silva para Brasnorte". Wellington B. Pereira "Mercadinho" e

^ Plenário N". 086/2017 - "Indica ao Deputado Estadual Oscar Bezerra PSB/MT:
"Aquisição de equipamentos para a realização de exames para o Hospital Municipal de
Brasnorte"; N". 087/2017 - "Indica ao Deputado Estadual Oscar Bezerra PSB/MT:
"Destinação de recursos para aquisição de equipamentos/maquinários para atender a
Secretaria de Obras e Infraestrutura Municipal"; N°. 088/2017 - "Indica ao Deputado
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Estadual Oscar Bezerra PSB/MT: "Aquisição 01 ônibus O km para transporte de
pacientes". Nédio da Palmasola, Roberto Preto e Plenário N". 089/2017 - "Indicam a

Deputada Estadual Janaina Riva PMDB/MT: "Aquisição de Ônibus para o Grupo da
Terceira Idade de Brasnorte". Roberto Preto, Nédio da Palmasola e Plenário

090/2017 — "Indicam ao Deputado Federal Carlos Gomes Bezerra PMDB/MT:

"Aquisição de Ônibus para o Grupo da Terceira Idade de Brasnorte Não havendo nada
a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO
passando a palavra ao Vereador Ricardo Nogueira que iniciou cumprimentando o senhor
Presidente, o vice-prefeito Marques, os colegas vereadores e os presentes no Plenário.
Menciona a viagem à Cuiabá a respeito da redivisão territorial, que tiveram a audiência
com o Governador adiada para maio, mas juntamente com os vereadores Mercadinho e

Roberto Preto saíram da Assembléia com saldo positivo devido as conversas que tiveram
com os deputados, onde conseguiram sentar com o conselho técnico que trata da redivisão

e entender como é o processo. Que na verdade isso se dá devido uma Lei sancionada pelo
Governador do Estado no dia dezoito de janeiro de dois mil e dezessete, onde redividiu

trinta e seis municípios do Estado. Disse que a primeira pergunta à Comissão foi como isso
teria acontecido e eles disseram que são projetos criados por municípios interessados, mas
que existe um estudo e no caso de Brasnorte ainda não aconteceu. Que existe sim a

vontade daquelas pessoas que estão na linha Santa Maria e o documento já está na Casa,

eles requerendo apenas um estudo. Ressalta que Brasnorte não perdeu parte do seu
território e isso não vai acontecer sem que haja uma discussão e existem regras para que

isso aconteça, não é o simples fato daqueles munícipes que fazem parte de Brasnorte,
estarem descontentes com a situação e querendo ir para outro município. Relata que existe

uma Comissão formada por seis deputados que trata dessa revisão, onde visitaram a maior
parte deles. Que irão estar atentos e quando esse estudo for realizado em Brasnorte quem
estará aqui é a SEPLAN, o IBGE, INPE e eles vão solicitar a participação do Executivo do
município. Frisa que a primeira regra para que isso aconteça é que as comunidades
interessadas façam o pedido dessa revisão e em nosso caso, não estamos falando em

comunidade e sim em sete ou oito propriedades, que são fazendeiros que querem fazer
parte do município de Campo Novo e eles devem se enquadrar em alguns quesitos que essa
Comissão vem avaliar e as entrevistas são feitas com a presença de todos. Fala à população
para ficar tranqüila e que lá tiveram acesso algumas informações que existe na normativa,
estabelecendo limites para cada inconsistência territorial até o percentual de cinco por
cento, então crê que esses sessenta e oito mil hectares já ultrapassa o limite e ainda tem
outros critérios. Frisa que hoje existe uma briga dentro da Assembléia para que se revogue
a lei para esses trinta e seis municípios que perderam parte de seus territórios. Agradece ao

'vereador Mercadinho e Presidente Roberto e seus deputados. Após, comenta sobre o

frigorífico, que chegou ao conhecimento que havia um caminhão retirando as coisas de lá e
hoje de manhã esteve no local com o assessor de imprensa e na verdade são condensadores
que estavam em uma sala de máquinas, os quais tiveram que tirar porque se não iam cair,
frisando que se largarem só a estrutura para o município não será um bom negócio, porque
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já está caindo antes de funcionar e ressalta que por enquanto não está sendo tirado nada lá
de dentro. Após finaliza desejando um excelente final de semana à todos. Na sequencia, o

senhor Presidente passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski, o qual iniciou
cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, os ouvintes da Band FM e
todos os presentes no plenário em nome do vice-prefeito Marques e do Toninho. Comenta

a respeito do JBS, que é uma expectativa muito grande criada pela comunidade. Que
muitos anos se passaram e muitas pessoas vieram na expectativa de investir em Brasnorte
porque o JBS era uma esperança muito grande. Que a questão principal dos vereadores é

sempre buscar algo para fomentar a economia do município e a geração de emprego. Fala

que o Presidente teve representando os demais vereadores e passou que eles pedem mais
sessenta dias para analisarem e pediram prazo de mais quatro anos, até dois mil e vinte e
fi-isa que é contra e devem tomar uma iniciativa, pois são cobrados pela população e
lembra que na gestão passada já fizeram o TAC pedindo a abertura ou devolução do

empreendimento ao município e ainda uma multa. Que agora eles falam em abrir em dois

mil e vinte e pediram mais prazo e fi"isa que têm alguns maquinários que estão saindo de lá

e até teve vendo umas fotos deles retirando. Questiona como a população vai acreditar e

como vão conceder mais esse prazo, que devem analisar e não dar esse prazo de quatro

anos, porque já se esgotou toda a paciência. Diz que devem tomar inciativa e fazer com
que o TAC seja executado. Fala que estarão acompanhando e que nesses sessenta dias

possa haver um acordo e uma redução de prazo ou devolução ao município. Relata que
esteve acompanhando alguns trabalhos da secretaria de obras com relação ao patrolamento

das estradas vicinais e recuperação de algumas estradas juntamente com o secretário
Gilmar e o Toninho, na oportunidade parabeniza o secretário e equipe pelo bom serviço,
onde esteve abrindo mais as estradas melhorando a passagem das colheitadeiras, bem

como serviço com algumas pontes. Comenta que esteve conversando como secretário de
obras sobre a São Bento, onde teve algumas reinvindicações sobre as estradas e segundo
ele, a partir de terça-feira os maquinários estarão na localidade, iniciando pela Água da
Prata. Ressalta que também acompanhou a recuperação do trevo próximo a Comunidade
Cerejal e serviços na cidade como patrolamento. Relata que a cobrança quanto a
iluminação era grande e que já chegaram os materiais e estão fazendo esse atendimento.
Menciona os acidentes de trânsito ocorridos no município e pede a revisão das placas nas

ruas e a realização de conscientização. Falou que esteve conversando com a secretária de
educação e parabeniza-a, a qual foi eleita no dia doze de abril a presidente da Nova
Diretoria da UNDIME/MT para o novo biênio e acredita que estará lutando pela educação
de nosso município, frisando que umas das questões que ela passou que irá lutar é quanto
aos professores indígenas que são responsabilidade do Estado, mas pesa no orçamento do
município. Deseja boas vindas ao Pastor da Igreja Assembléia de Deus, senhor Antônio
César dos Santos e colocou esta Casa à disposição. Após, finaliza cumprimentando a todos.
Dando continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Weilington B.
Pereira "Mercadinho" que iniciou suas palavras cumprimentando o senhor Presidente, os
colegas vereadores, todos os presentes, o vice-prefeito Marques e o Toninho da Bom
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Futuro que fazem presença e todos os ouvintes da Band FM. Falou de sua presença no do
dia onze na HB eventos na Assembléia do Sicredi, onde fizeram a prestação de contas, na

oportunidade parabeniza o gerente Célio. Ressalta que esteve conversando com os

bioquímicos doutora Franciele e doutor Rodrigo e estes estão precisando de alguns
equipamentos para realização de exames no laboratório e frisou que nesta viagem à Cuiabá

esteve conversando com o deputado Oscar Bezerra e protocolou alguns ofícios requerendo

uma estrutura melhor para o laboratório do hospital municipal e um ônibus para a saúde.

Menciona que ainda esteve nessa viagem juntamente com o vereador Ricardo Nogueira e o
Presidente Roberto Preto na questão da divisão territorial do município, onde pediram o
apoio dos deputados Oscar Bezerra, Romualdo Júnior, Carlos Bezerra e Silvano Amaral e

que participaram de uma reunião com a comissão técnica de divisão territorial dos

municípios discutindo a questão de como seria feito a redivisão, ressaltando que passaram

que não foi dado entrada em nada e a única coisa que houve foi reuniões com o Presidente

da Assembléia e para que isso aconteça precisam de alguns critérios do IBGE,
levantamento das comunidades e formação de uma comissão dos municípios envolvidos

para realizar um estudo e verificar as adequações que precisam ser feitas. Falou para a
população que pode ficar tranqüila e frisa que é preciso dar melhor atenção ao cerrado.

Comenta que juntamente com o Presidente Roberto Preto participaram de uma reunião

com o Nininho e o Silvano Amaral, ressaltando que o Nininho é o presidente da comissão

de divisão territorial, o vice é o Adalto de Freitas e membros Baiano Filho, Saturnino

Masson e o Professor Allan Kardec. Que conversaram com o Nininho e o Baiano Filho e
pediram o apoio deles e o Nininho pediu uma Audiência Pública em Brasnorte para
discutir essa questão com a população. Relatou que também fizeram uma visita na
UCMMAT. Que ontem esteve no SENAR em uma palestra da Via Fértil, onde tem uma
empresa de produtos agrícolas querendo vir para o município, na oportunidade parabeniza
pela palestra explicativa. Após, finaliza agradecendo e desejando uma boa noite à todos.
Ato contínuo, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nédio da Palmasola que

iniciou suas palavras cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, os

servidores da Casa e todos os presentes. Agradece aos vereadores Ricardo Nogueira,
Mercadinho e Roberto Preto por terem representando-os em Cuiabá nessa Audiência e
trazer essas informações e frisou que devem ficar de olho porque na calada eles podem
aprovar esse projeto da divisão. Parabenizou o secretário de obras juntamente com o
Toninho pelo trabalho e pediu para retirarem a areia que surgiu após o patrolamento^da
estrada da Palmasola. Pediu ainda o patrolamento da estrada após o Rio do Sangue sentido
Brianorte, onde muitos produtores trazem seus produtos para Brasnorte. Falou que é

contrário ao alongamento do prazo para o pessoal do frigorífico, mas que se colocar no
TAC e não houver outra alternativa que não seja ceder o prazo, de que quando vencer tal
prazo automaticamente retomasse para o município sem esse desgaste novamente.
Comentou que está fazendo uma Indicação pára a Deputada Janaina Riva solicitando a
destinação de um ônibus para a Terceira Idade. Após, finaliza cumprimentando a todos.
Dando seqüência, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Reginaldo
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Carreirinha, o qual iniciou suas palavras cumprimentando o senhor Presidente, os colegas
vereadores, o vice-prefeito Marques e demais presentes e ainda os servidores da Casa.
Agradeceu a Deus e cumprimentou todos os ouvintes da Band. Falou que é contrário ao

alongamento de prazo ao frigorífico porque já houve bastante e deveriam tomar uma
decisão para ter esperança ou acabar de vez. Comentou que dá vergonha de ser político no

cenário atual porque é corrupção em cima de corrupção dentro de todos os partidos,

dizendo que deveria ter uma reforma política. Falou que o povo tem que se atentar a isso,
pois imagina que aquele que ganha mais contribuição, caixa 2 (dois) faz mais votos,
frisando que é impressionante o povo todo revoltado, mas esses com mais contribuição são
os que fazem mais votos e pede à população para não escolher seu candidato pelo dinheiro
e que o espelho da política é o povo. Que isso é feio para o país e que se não passar por

uma reforma política e o judiciário for mais exigente e cobrar e o povo se atentar e não

pegar dinheiro, pois quem gasta para fazer campanha demora para trabalhar. Parabeniza a
secretaria de obras pelo trabalho e pelo patrolamento das estradas, ressaltando que o
secretário Gilmar trouxe o relatório para esclarecimentos. Parabeniza ainda o Coronel

Sodré pela promoção, o qual é nosso comandante regional e está fazendo um ótimo

trabalho, frisando que o Sargento Alexandro de nosso município também está

desempenhando um ótimo trabalho na Guarda Mirim e patrulhamento do município. Ao

final, agradece pela oportunidade da palavra. Dando continuidade, o senhor Presidente

passa a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador cumprimenta o senhor
Presidente, os colegas vereadores, o vice-prefeito Marques, todos os presentes, servidores

da Casa e ouvintes da Band. Inicia parabenizando o Toninho pelo trabalho e pede que ele
transmita ao secretário seus agradecimentos. Falou que ele enviou o relatório e está se
esforçando para trabalhar, onde está patrolando e encascalhando várias estradas. Relatou
que teve várias cobranças dos moradores da Água daPrata e São Bento quanto as estradas
e passou que conforme já falado pelo vereador Edson, a partir da semana que vem as

máquinas estarão na localidade, ressaltando que o vice-prefeito esteve no local e viu que a
comunidade precisa desse trabalho. Parabeniza o eletricista Miro e auxiliares pelos reparos

em todo o Distrito de Água da Prata, lembrando que a ampliação não pode ser feita no
momento porque o material ainda não chegou. Parabeniza o secretário da agricultura
Roberto Marcelo pela limpeza dos lotes do Distrito de Água da Prata. Comentou que
estiveram na São Bento e foram bem recebidos na Escola e na oportunidade parabeniza a

J/ professora Juscinéia que écoordenadora da Escola Adilson José Schumacher pelo trabalho
' - de sua equipe e recepção e frisa que foram bastante cobranças, mas sabem que não só

Brasnorte como o país atravessa uma crise e pede paciência aos munícipes, mas a intenção
do Executivo e dos vereadores é fazer o melhor à população, frisando que logo estarão
fazendo os reparos que foram cobrados na São Bento. Convida a população para o rodeio
da São Bento que inicia hoje e termina no sábado e parabeniza o organizador Rogério e
frisa que o lucro será revertido para o Hospital do Câncer. Relatou que na semana passada
esteve em Cuiabá com o deputado Wagner é agradece o mesmo pela emenda para a
Expobras e frisa que tem mais novidades em poucos dias como trezentos mil para
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pavimentação asfáltica na Água da Prata e outras novidades para Brasnorte. A seguir
finaliza cumprimentando a todos. Ato contínuo o senhor Presidente passou a palavra ao
vereador Betinho, que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas

vereadores, os presentes no plenário e em nome do vice-prefeito Marques cumprimentou
todos os ouvintes da Band. Comentou inicialmente sobre sua indicação para homologação

do Aeroporto Municipal, onde disse que esses dias o pessoal do JBS estavam aqui e o
piloto disse que não localizou a pista do município e que só havia uma na região da
Bemeck, a qual é homologada, então prede ao Executivo para homologar a pista. Comenta
ainda sobre a Defensoria Pública, que esteve na semana passada em Diamantino onde falou
com a defensora que virá para o município e ela está esbarrando na falta de um prédio,
então disse que é de grande valia e preocupante e é parte do Executivo e legislativo correr

atrás de uma sala para que ela se estabeleça ou que peguem o terreno doado para a OAB de
volta e construa um prédio para a defensoria pública, uma vez que não utilizaram. O
vereador Nédio da Palmasola pediu aparte e falou que esteve conversando com o prefeito e

o vice sobre esse assunto, onde está cobrando muito o prefeito e ele já tem contatos com

algumas salas para locar, mas estão com dificuldades para licitar o material, mas prometeu
que im'cio de maio seja resolvido esse assunto. Novamente com a palavra o vereador
Betinho. Fala que é importante a preocupação do vereador e relata que tem o caso de um

rapaz que faz seis meses que cumpriu sua pena e mandaram ele ir na defensoria. Comenta
a respeito do frigorífico e fala que nessa situação é favorável ao prefeito de não aceitar essa
proposta de quatro anos porque é uma piada. Que eles levaram onze anos para descobrir
que o grupo JBS precisa de um selo de inspeção federal, que é só para Brasnorte, um
"pilantra" querer iludir Brasnorte e dizer que falta um selo e agora acha que vai mais
quatro para criar esse selo. Menciona que o município já perdeu outros investidores e que
eles não olham o prejuízo do município, pois já teve o grupo Minerva e a Marfrig
interessados em vir para Brasnorte e acabamos perdendo. Fala que devem provocar uma
Audiência Pública e entrar na justiça para pegar tudo, o terreno e a estrutura e achar um
investidor, pois o JBS pode não vir daqui a quatro anos e nem daqui a dez anos e fica
travando o município. Fala que o prefeito está correto nessa situação em dizer que não
aceita essa proposta. Falou que os políticos e a sociedade brasnortense tem que se unir e
não aceitar e não buscar TAC e sim recolher o que eles construíram em lugar errado, pois
até o momento quando tinha o compromisso eles estavam correto, mas de uns anos para cá

j ^ -y estão errados porque não cumpriram nada do que prometeram ao município. Falou que
daqui a sessenta dias é o momento de chegarem à Justiça e dizer para devolverem e colocar

cadeado e um guarda e informar que é propriedade do município, pois se der mais
. prazo podem perder algum investidor de nome que queira se instalar no município. O

)( j vereador Edson Kokoiiski pediu aparte e falou que em relação ao TAC, esse está pronto
( / ^ para ser executado, que játem omesmo para acabar com essa enrolação enão existe isso

de dar mais prazo. Novamente com a palavra o vereador Betinho que frisou que o TAC no
valor de um milhão e meio deveria ser anual, multa por ano de atraso para o município.
Comenta sobre a operação tapa buracos e fala ao líder do prefeito que foi válido trabalho
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de pôr terra nos buracos, mas se irem falar com o Marcelo da Guache ele libera dois a três

caminhões para resolverem esse problema. O vereador Ricardo Nogueira pediu aparte.
Falou já conseguiram nessa viagem à Cuiabá e que dentre alguns dias virá a lama asfáltica
para fazerem esse trabalho de forma definitiva. Novamente com a palavra o vereador

Betinho. Relatou que tem uma notícia boa do DEM, que o ex-senador Jaime Campos lhe
enviou um ofício dizendo que está disponível R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil
reais) para finalizar o asfalto no final do aeroporto e agora irão começar a cobrar para que
seja concluída a obra. Relata que na semana passada quando usou a Tribuna se referiu as
questões das urgências, frisando que naquele dia eram nove e hoje são treze e naquele dia
falou da equipe e ressaltou que não é a equipe em si, pois alguns trabalharam na gestão
passada, mas alguns que entraram agora, frisando que as urgências estão demais e os

valores muito simbólicos, pequenos. Pede ao Marque que olhe isso com carinho porque
está achando demais as urgências, pois vê falta de organização por parte ou do secretário
de finanças ou de administração, que não são os funcionários concursados, que estes fazem
o que pedem. Após finaliza cumprimentando a todos. Dando continuidade, o senhor

Presidente passou a palavra ao Vice-Prefeito Marques, que cumprimentou o senhor
Presidente, os demais vereadores e os ouvinte da Band. Iniciou respondendo a pergunta do

vereador Betinho sobre os projetos de urgência urgentíssima, que os valores pequenos são

por causa da fonte, esclarecendo que anteriormente haviam duas fontes a um e a dois que
eram recursos ordinários e vinculados e a partir de uma nova legislação, hoje temos mais
de quarenta fontes, e que às vezes o valor é pequeno e dá um volume maior devido a cada
projeto ter sua fonte e não ter como juntar em apenas uma, por isso esse número grande de
projetos, mas acredita que utilizando estas fontes terão uma redução muito grande de
projetos nos próximos dias. Com relação algumas ações que lhe indagaram, falou que
quanto as creches existem alguns reparos a serem feitos e as empresasjá foram notificadas,
assim como os PSF's. Frisou que a construção da captação de água já foi retomada e existe
uma equipe trabalhando e com relação a terraplanagem das ruas, estão aguardando a
estiagem para não perderem serviço e devem retomar assim que estiar, inclusive a extensão
da rua do Bairro Aeroporto. Falou que já adquiriram um ônibus escolar zero quilômetro e
só estão aguardando prazo para entrega e, ainda dois caminhões, os quais acredita que
estarão aqui até o final do mês para servir à obras. Ressaltou que estão trabalhando, que
caminhão quebra, pálio funde e outras ações acontecem, o que é sinal que o veículo está
trabalhando. Falou que está à disposição e que está trabalhando e satisfeito porque estão se
esforçando para fazer o melhor para Brasnorte com o apoio dessa Casa e o prefeito Mauro
agradece a todos os nove vereadores. Parabenizou o Toninho que é coordenado e chefe de
trecho, dizendo que foram na Boa Esperança, Vila Nova e retomaram pela Toca da Onça
fazendo um trabalho, o qual irá se estender à outras regiões. O vereador Nédio da
Palmasola pediu aparte e falou que referente aos projetos que vieram hoje, tem umno valor
de R$ 51.000,00 (cinqüenta e um mil reais) e outro de R$ 12.000,00 (doze mil reais)
destinado a obras da creche, questionando se não deveriam vir acompanhados de um
projeto para analisarem quais obras serão feitas, e que são da fonte 63 - Transferências de
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Convênio da Educação, em Obras e Instalações. O senhor Marques frisou que deve ser do
rendimento da aplicação financeira ou sobra de algum recurso de convênio e que podem
posteriormente enviar qual vai ser a ampliação ou o projeto em si. O Vereador Nédio da
Palmasola disse que depois na votação irá pedir a suspensão da Urgência porque devem
acompanhar e analisar. O senhor Marques lembrou que existe alguns convênios que há
prazo para serem gastos e tem alguns casos que o Regime de Urgência Urgentíssima é
porque o prazo está se expirando e precisam gastar dentro do prazo sob pena de ter que
devolver o recurso. Após agradeceu a oportunidade e finalizou suas palavras. Ato contínuo

o Presidente pediu para o Vice-Presidente que ocupasse seu lugar enquanto ele se dirigia à
Tribuna para seu pronunciamento. O senhor Presidente, Vereador Roberto Preto

cumprimenta os colegas vereadores, os ouvintes da Band e todos os presentes. Inicia
comentando sobre o frigorífico, da Audiência que houve com o Juiz da Comarca, o
Promotor de Justiça, o Prefeito, o presidente do comércio, o doutor Silvio, o advogado do
JBS e o senhor Marcelo Zanatto onde tiveram uma conversa no fórum, frisando que ficou

firmado que com sessenta dias eles devem se explicar e o município deve estudar o que vai
acontecer com o "elefante branco" do frigorífico. Ressalta que está solicitando uma

Audiência Pública a respeito do frigorífico dia cinco de maio, às dezenove e trinta horas
nessa Casa com a presença de todos os vereadores, prefeito, vice-prefeito. Juiz, Promotor,
delegado e todas as entidades do município para tomar uma decisão e esperar o que eles
irão alegar nesse prazo de sessenta dias. Relatou que ontem passou próximo do frigorifico
juntamente com o vereador Mercadinho e viram o pessoal erguendo uma máquina com

guindaste e acharam que estavam retirando os maquinários, após questionou que nem
começou e já está caindo e quando começar então, mas devem aguardar. Relata sua viagem

à Cuiabá juntamente com os vereadores Ricardo Nogueira e Mercadinho, representando

essa Casa, onde tiveram em vários gabinetes com os deputados a respeito da divisa do
município, onde Campo Novo está trabalhando para levar embora uma parte de Brasnorte.

Mencionou que se reuniram com os deputados Silvano Amaral, Carlos Bezerra, Romualdo
Júnior e Nininho, sendo este último o presidente da Comissão de Divisas Territoriais dos

municípios do Estado de Mato Grosso e com os técnicos que fazem o estudo das áreas de

todos os município, ressaltando que estão tentando "ataiar" logo e isso é bom porque eles
já foram três vezes e sentaram com os deputados, o que é sinal de que estão mexendo e se
Brasnorte não se atentar e correr para cima eles levam com a mão grande. Falou que o

CÇ > município de Brasnorte tem gerência e irão mostrar a eles que não é bagunçado e disse que
fazer uma Audiência Pública nessa Casa no dia dezenove de maio a respeito dessa

onde irão provocar os deputados para participar, principalmente os integrantes da
Comissão de Divisão Territorial. Frisou que estão preocupados com Brasnorte e que essa
Audiência é para esse fim e tudo o que fizerem de movimento devem colocar no papel para
poderem mostrar depois aos técnicos que virão para fazer a demarcação, o que acha que
nem vai acontecer. Ressaltou que estão alegando que estão isolados no município e

esquecidos, mas estão esquecendo que são atendidos na saúde, na educação e as máquinas
vão poucas vezes, mas vão. Esclarece que no dia cinco na Audiência faz questão da

irão fa:

divisa,
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presença dos nove vereadores para o assunto do frigorífico e depois na Audiência sobre a
divisa do município, onde também quer diversas entidades presentes e a população
participando para saber o que está acontecendo è não ficar só no Whatsapp falando o que é
ruim, pois o que é bom não apresentam, o que magoa o parlamentar, pois ninguém vem
elogiar parlamentar porque o político é taxado como ladrão e ninguém respeita a família de
ninguém, o que magoa os que não estão nessa banda podre do Brasil, lembrando que na
TV só passa sobre a "lava jato". Menciona que a dificuldade que estamos passando é
reflexo dos bandidos que estão lá em cima fazendo uma pouca vergonha do nosso país.
Que só vê as pessoas "tacando pau" nas redes sociais, mas devem ver quem está errado,
pois tem aquele que honra com seus compromissos na política. Que devemos nos
preocupar com Brasnorte e espera todos nestas Audiências. Após finalizou suas palavras e
passou para a ORDEM DO DIA com a Única Discussão e Votação dos Pedidos de
Urgência Urgentíssima das Mensagens: N". 046/2017 - "Autoriza o Poder Executivo

Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro e dá outras

providênciasO senhor Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N". 047/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito

Adicional Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras providênciasO senhor

Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi

colocado em votação e não sendo contestado, fòi aprovado por unanimidade. N°, 048/2017

- "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Superávit
Financeiro e dá outras providências O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência

em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo

contestado, foi aprovado por unanimidade. N\ 049/2017 - "Autoriza o Poder Executivo
Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras
providências O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em votação^ e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N". 050/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito

Adicional Especial por Superávit Financeiro e dá outras providências". O senhor
Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi
colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. V". 051/2017
—"Autoriza o Poder Executivo Municipalabrir CréditoAdicional Especialpor Excesso de
Arrecadação e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o pedido de
Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo
ontestado, foi aprovado por unanimidade. N". 052/2017 - "Autoriza o Poder Executivo

Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro e dá outras
providências O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N". 053/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito
Adicional Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras providências". O senhor
Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi
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colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. TV". 054/2017
- "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional suplementar por
superávitfinanceiro e dá outras providências O senhor Presidente colocou o pedido de
Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo
contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 055/2017 - "Autoriza o Poder Executivo
Municipal abrir Crédito Adicional suplementar por Excesso de Arrecadação e dá outras
providências". O senhor Presidente colocou oipedido de Urgência em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N". 056/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito

Adicional Especial por Superávit Financeiro e dá outras providências". O senhor
Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi

colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N", 057/2017
- "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especialpor Excesso de
Arrecadação e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o pedido de
Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo

contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 058/2017 - "Autoriza o Poder Executivo

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras

providências". O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual

não sendo discutido, foi colocado em votação, onde o vereador Nédio da Palmasola se

manifestou CONTRÁRIO ao pedido de urgência e não havendo mais manifestações, o
Pedido de Urgência foi aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário. Segunda
Discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal: N°. 024 -
"Propõe Emenda à Lei Orgânica Municipal, alterando a redação do Art. 129, §6° Incisos
I, II e III e dá outras providências ". O senhor Presidente colocou a Proposta de Emenda à
Lei Orgânica em Discussão dizendo que a mesma tem parecer jurídico favorável e também
das comissões e já foi aprovada em Primeira Discussão, após foi colocada em votação e
não sendo contestada, foi APROVADA por unanimidade em Segunda Discussão e
Votação. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: N°. 011/2017 —"Declara de
utilidade pública e de interesse social a área do Distrito Industrial do Município de
Brasnorte, e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em
Discussão dizendo que o mesmo tem parecer jurídico contrário, após pediu ao Líder do

Prefeito para explicar o mesmo. O vereador Ricardo Nogueira disse que esse projeto já está
na Casa há algum tempo e seu prazo está expirando e entende o parecer jurídico contrário
por ter detectado alguma falha na gestão e, frisa que é a mesma situação da Lei Orgânica e
que o município cresceu e precisam rever. Que essa votação não tem intuito de beneficiar
fm deixar de beneficiar interesses políticos e nem particulares de ninguém, onde se trata do
Parque Industrial, o qual já está algum tempo travado assim como o frigorífico e a estação
de tratamento de água. Falou que pedem que apreciem a questão do prazo, pois entendem o
Regimento Interno dessa Casa e o Jurídico que deu parecer contrário, mas não vê
impedimento da Câmara em cobrar do Executivo que regulamente a situação criando
regras e normativas para que discipline e estabeleça os critérios para Declaração de
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Utilidade Pública. Que a discussão é só essa, de qual forma o município irá agir com
relação à obras que possam vir para que tome de utilidade pública e de interesse da
comunidade. Frisou que se esse projeto não for votado agora, o parque ficará parado por
mais um ano, pois só podem mexer daqui um ano. A seguir, o senhor Presidente colocou o
projeto em votação nominal, o vereador Nédio da Palmasola votou a favor, o vereador

Edson Kokojiski foi favorável e frisou que em conversa com o vereador Ricardo e o
William e eles estavam a par do assunto e hoje vendo o desemprego no município, o
quantos antes agilizar o parque industrial será melhor, pois se ficar enrolado por mais um

ano será prejuízo, frisando que faltou apenas o Executivo fundamentar os critérios para a
utilidade pública, o que pode ser adequado futuramente. O vereador Carreirinha, Ricardo
Nogueira e Wellington Mercadinho também foram favoráveis. O vereador Betinho

lembrou que isso já vem há seis ou sete anos enrolado e a SEMA tem muita coisa para
fazer sobre aquilo e se manifestou contrário ao Projeto de Lei e, por último o vereador
Professor Genival votou a favor do referido projeto de lei. Dessa forma, o Projeto de Lei
N°. 011/2017 foi aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário. N". 036/2017 -

"Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito adicional especial por excesso de

arrecadação, e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em

Discussão dizendo que o mesmo tem parecer jurídico favorável e também das comissões,
após foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N°.

037/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por

Superávit Financeiro, para aquisição de mobiliários e equipamentos permanentes para o

Ensino Fundamental, e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de
Lei em Discussão dizendo que o mesmo tem parecer jurídico favorável e também das
comissões, após foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N°. 038/2017 - ''Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito

Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, para aquisição de mobiliários e
equipamentos permanentes para o Ensino Fundamental, e dá outras providências". O
senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão dizendo que o mesmo tem

parecer jurídico favorável e também das comissões, após foi colocado em votação e não
sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N°, 039/2017 - "Autoriza o Poder
Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit financeiro, e dá
outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão dizendo
que o mesmo tem parecer jurídico favorável e também das comissões, após foi colocado
em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 040/2017 ~
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit
inanceiro, para atender a Educação Infantil - Apoio a Creches, e dá outras

providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão dizendo que o
mesmo tem parecer jurídico favorável e também das comissões, após foi colocado em
votação e hão sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 041/2017 - "Autoriza

o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial por excesso de arrecadação,
e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão
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dizendo que o mesmo tem parecer jurídico favorável e também das comissões, após foi
colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 042/2017
- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por
superávit financeiro, e dá outras providências O senhor Presidente colocou o Projeto de
Lei em Discussão dizendo que o mesmo tem parecer jurídico favorável e também das

comissões, após foi colocado em votação e; não sendo contestado, foi aprovado por

unanimidade. N". 043/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito

adicional suplementar por superávit financeiro, e dá outras providências". O senhor
Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão dizendo que o mesmo tem parecer
jurídico favorável e também das comissões, após foi colocado em votação e não sendo
contestado, foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação do Requerimento
de autoria do Vereador; Ricardo Nogueira N". 014/2017 —"Requer do Chefe do Poder

Executivo Municipal: "Que crie as regras normativas que discipline e estabeleça critérios
e parâmetros para Declaração de Utilidade Pública e Interesse Social""; O senhor

Presidente colocou o Requerimento em Discussão e após, o Requerimento foi colocado em

votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e
Votação das Indicações de autoria dos vereadores: Betinho e Plenário N". 082/2017 ~

"Indica ao Deputado Estadual DEM/MT, Excelentíssimo senhor Dilmar DaVBosco:

"Destinação de Academia da Saúde para atender o Clube da Terceira Idade de

Brasnorte/MT"; N". 083/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que:
"Instaure Procedimento de homologação do Aeroporto Municipal junto a Agência

Nacional de Aviação Civil (ANAC) e Departamento de Controle de Espaço Aéreo
(DECEA)". Reginaldo '^Carreirinha" e Plenário N". 084/2017- "Indica ao Coronel PM

Wesney de Castro Sodré, Comandante da Polícia Militar Regional VII: "A transferência

do Cabo PM Manoel Santos da Silva para BrasnorteWellington B. Pereira
"Mercadinho" e Plenário N°. 086/2017 - "Indica ao Deputado Estadual Oscar Bezerra

PSB/MT: "Aquisição de equipamentos para a realização de exames para o Hospital

Municipal de Brasnorte"; N°. 087/2017- "Indica ao Deputado Estadual Oscar Bezerra
PSB/MT: "Destinação de recursos para aquisição de equipamentos/maquinários para
atender a Secretaria de Obras e Infraestrutura Municipal"; N". 088/2017 - "Indica ao

Deputado Estadual Oscar Bezerra PSB/MT: "Aquisição 01 ônibus O km para transporte

de pacientes Nédio da Palmasola, Roberto Preto e Plenário N°. 089/2017 - "Indicam a

Deputada Estadual Janaina Riva PMDB/MT: "Aquisição de Ônibus para o Grupo da
Terceira Idade de Brasnorte". Roberto Preto, Nédio da Palmasola e Plenário N"»

090/2017 - "Indicam ao Deputado Federal Carlos Gomes Bezerra PMDB/MT:
"Aquisição de Ônibus para o Grupo da Terceira Idade de Brasnorte". O senhor
Presidente colocou as Indicações em Discussão e frisou que a Indicação n°. 085/2017 foi
retirada de pauta devido ausência do proponente à Sessão, após as Indicações foram
colocadas em votação e não sendo contestadas, foram aprovadas por unanimidade. Após
convidou a todos para a Elevação de cargo da Guarda Mirim na Quadra Professora Creuza
às dezenove horas. Após, convocou para Sessão Ordinária que se realizará
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excepcionalmente no dia 28 de Abril, sexta-feira às 19h (dezenove) horas. Encaminhou os
Projetos de Lei N°. 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57 e 58/2017 para serem
analisados pelas Comissões. Após, convidou; o Vereador "Nédio da Palmassola" para
fazer as Saudações Finais. Em seguida declarou encerrada esta Sessão, da qual lavrou-se a
presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que após
lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes.

\

oberto Preto

Carreirinha ícardo eira

Pedro Coelho

Nédio da Paimasola

Wellir^ton Barranco
Pereira

"Mercadinho"
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GAMARA MUNICIPAL DE BRASNORTE
ESTADO DE MATO GROSSO

Registro de Presença dos Vereadores

cAmara. de

BRASNORTE
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Ata da 798^ (Septingentésima Nonagésima Oitava) Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Brasnorte, Estado de Mato Grosso, Primeiro Período da Primeira
Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, aos vinte dias do mês de abril do ano de
dois mil e dezessete. (20/04/2017) segunda-feira (19h00min).

Ver. Roberto Antônio de Carvalho

"Roberto Preto"

VEREADOR AUSENTE
NASESSÃO

Ver. Pedro Coelho

Ver. Reginaldo Martins Ribeiro
"Carreirinha"

jemv-^-j-eí
'Professor Genival'

\

Ver. ojiski

'er. Nédio Capellari
'Nédio da Palmasola"

Ver. fccárao Nogueira

Ver. Wellington Barranco Pereira
"Mercadinho"
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CAMARA MUNICIPAL DE BRASNORTE
ESTADO DE MATO GROSSO

Registro de Presença dos Visitantes
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Registro de Presença dos Visitantes da 798^^ (Septingentésima Nonagésima
Oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no
Plenário Wanderlei José Berté, aos vinte dias do mês de Abril do ano de
dois mil e dezessete. (20/04/2017) quinta-feira (19h00min).
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